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pittato Costa Andrea all' onorevole presidente del Consiglio, ministro dell'interno; sugli arresti 
avvenuti in Milano dei cittadini Giuseppa Croce, Augusto Dante e Flaminio Fantuzzi ed altri 
appartenenti al partito operaio — Il presidente del Consiglio si riserva di rispondere. = Il pre-
sidente propone che per domani sia sospesa la seduta pubblica e la Camera si riunisca alle due 
negli Uffici per esaminare i disegni di legge presentati dal Governo. 

La seduta comincia alle ore 2.30 pomeridiane. 
Di San Giuseppe, segretario, legge il processo 

verbale della tornata precedente, che è approvato. 

Opzione de! deputalo Basalti eletto in due collegi. 
Presidente. Dall'onorevole G. Lorenzo Basetti, 

h giunta alla Presidenza la seguente lettera: 
u Eletto nelle ultime elezioni generali nei due 

collegi di, Parma e di Reggio Emilia, dichiaro a 
Vossignoria che io opto per il collegio di Reggio-
Emilia. 

u G. Lorenzo Basetti. „ 
Do atto all'onorevole G. Lorenzo Basetti di 

questa sua dichiarazione, e dichiaro vacante un 
seggio nel collegio di Parma. 

Presentazione delle relazioni sull'esercizio prov-visorio pel mese di luglio 188f» ; e sulla pro-roga del corso tale dei biglietti di fianca. 
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Presidente. Invito l'onorevole Luzzatti a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

Luzzatti. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sull'esercizio provvisorio pel mese di 
luglio 1886. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

Invito l'onorevole Ferraris Carlo a recarsi alla 
tribuna per presentare una relazione. 

Ferraris Carlo. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sul disegno di legge per la pro-
roga al 30 giugno 1887 del corso legale dei bi-
glietti degli istituti di emissione. 

Presidente. Anche questa relazione sarà stam-
pata e distribuita agli onorevoli deputati. 

I n t p o g a i i o n e del deputato Savini al ministro di agricoltura e commercio. 
SaVìnl. Chiedo di parlare. 
Presidente. Su che cosa? 
Savlni. Vorrei fare una interrogazione all'ono-

revole ministro di agricoltura e commercio. 
Vorrei sapere se egli intenda ripresentare il 

disegno di legge relativo agli infortuni sul lavoro 
ed alla responsabilità degli intraprenditori. 

Grimaldi, ministro di agricoltura e commercio. 
Se il presidente lo permette, posso rispondere su-
bito all'onorevole Savini, per dirgli che è inten-
zione del Governo di presentare presto il dise-
gno di legge circa la responsabilità degli in-
traprenditori per gFinfortunii degli operai sul 
lavoro. 

Svolgimento di una interrogazione del deputato De Zerin al ministro di agricoltura, industria e commercio. 
Presidente. Nella tornata di ieri, l'onorevole 

De Zerbi presentò una domanda d'interroga-
zione al ministro di agricoltura e commercio. 
A questa domanda il ministro si riservò di rispon-
dere oggi. 

Essa è la seguente : 
" Il sottoscritto chiede di interrogare l'onore-

vole ministro di agricoltura e commercio sul pos-
sibile ribasso della tariffa di ferrovia per gli 
agrumi. 

" De Zerbi „. 
L'onorevole De Zerbi ha facoltà di svolgerla. 
De Zerbi. Dirò sugli agrumi poche parole, che 

non sapranno di agrume. 
L'onorevole ministro Grimaldi, alla fine del 

1884, prometteva ad alcuni comuni, che avrebbe 
fatto il possibile, insieme col suo collega dei lavori 
pubblici, affinchè si ottenessero i massimi ribassi 
nella tariffa di trasporto degli agrumi nelle fer-
rovie. Io convengo che molto si è fatto da allora 
ad oggi, @ sono lieto in quest'occasione di poter 
ringraziare anche a nome delle popolazioni di 
quei comuni, così il ministro di agricoltura e com-
mercio, come quello dei lavori pubblici. 

Però il ministro di agricoltura sa, poiché egli 
è il promotore degli studi per le nuove tariffe 
pei trasporti degli agrumi, che dopo quel tempo 
la condizione commerciale di questi, ed in ispecie 
delle araneie, è molto mutata, dappoiché per le 
estesissime colture di arancie che si fanno nella 
Florida, nella Luisiana e nella California, e per 


